



# 福州速度! 两小时城区积水全退

## 台风“竹节草”余威致福州昨日暴雨倾城,两小时闪电1211次,城区多路段积水,部门出动快速处置

■海都记者 毛朝青 梁展豪  
见习记者 吴诗榕  
王灵婧 文/图

今年第8号台风减弱为热带低压的“竹节草”,8月1日早晨由江苏缓慢移动至安徽,给安徽、江苏一带带来了明显降雨。受其外围偏南气流影响,福建也出现降雨天气。

1日午后,福州突遭强降雨,城区部分路段出现短时积水,经应急处置,两小时左右城区积水均已消退。

►1日下午接近3点时,二环路华屏路路口积水已退去



### 两小时闪电上千次 暴雨红色预警

1日10时许,福州市气象台发布雷电黄色预警信号。“午休时,突然听到雷声轰隆隆地响,不一会大雨就倾盆而下。”在鼓楼区华林路附近上班的吴女士告诉记者。据气象部门数据统计,13时到15时两个小时之间,福州共发生1211次闪电活动。13时48分,福州市气象台发布暴雨红色预警信号,过去1小时,鼓楼东街街道降雨量100.9毫米,预计接下来两小时内,鼓楼区(五凤街道、洪山镇等)、台江区(上海街道等)、晋安区(茶园街道、岳峰镇等)仍有30~50毫米的强降雨,局部超过60毫米。

接着雨就跟从天上倒下来一样,砸在车窗上噼里啪啦响。”福州市民陈女士告诉记者,1日下午2点左右,她正驾车行驶在八一七北路,此时路面的积水已相当明显,目测深度没过脚踝,部分低洼处甚至能看到车轮碾过时溅起半米多高的水花。由于短时降雨量过大,该路段出现了明显的交通拥堵,不少车辆在积水处小心翼翼地试探前行。

市民毛先生告诉记者,他在二环路华屏路路口附近一办公楼上班,下午1时40分左右,打开窗户一看,二环路和华屏路交叉路口已经出现积水,积水漫至人行道上,行人、车辆通行都



1日下午1时40分左右,二环路华屏路路口的积水

小心翼翼的。

下午3时许,记者在福州晋安河温泉公园段发现,受强降雨影响,该段河水水位不断高涨,水流湍急,河水最高位已没过温泉公园游船码头最低处的石阶。

随后,记者路过时看到,六一北路附近的新闻大厦桥下的通道内也出现10多厘米高的积水,过往车辆通行缓慢。此外,六一北路东门公交站附近也有积水。现场积水正在缓慢退去,一名交警正在疏导交通。

### 从“开船”到畅通 两小时城区积水全退

“下午去上班的路上,经过福州新权南路、八一七北路等路段,积水特别严重,我骑着小电炉就像‘开船’一样,还把眼镜弄丢了。”福州市民严女士告诉记者,在福州闽剧院门口附近,新权南路和斗东路交叉路口处积水特别严重,现场有工作人员正在处理。

下午3时30分起,记者对新权南路与斗东路交叉口、茶亭地铁站口、台江路等多个积水路段进行实地走访。截至下午近5时,记者走访完毕以上路段,发现这些路段的积水已基本退去,道路交通恢复正常,车辆和行人有序

通行。  
记者从福州市城区水系联排联调中心获悉,根据气象预警信息,联排联调中心于8月1日13时17分调整城区排水防涝五级应急响应为四级响应,13时50分调整城区排水防涝四级应急响应为三级响应。截至16时,出动现场人员258名,各类抢险设备80台(抢险工具车48辆、龙吸水等排水抢险车6部、动力站26台),网格化巡查道路329条次。  
本轮强降雨城区出现短时积水,经应急处置,截至16时,城区积水均已消退,城区道路、下穿通道及重要敏感点交通均正常。

### 未来几天 福州仍降雨频繁

据气象部门数据统计,过去一周福州前期降水明显,后期以分散性雷阵雨为主,其中7月26日和28日部分乡镇出现暴雨,局部大暴雨,最大日雨量146.1毫米(永泰塘前乡,28日),最大小时雨强58.8毫米(寿山乡,28日14—15时)。

未来几天,一半降雨一半晴。2—5日,福州仍降雨频繁,要特别注意防范午后热雷雨天气。这几日,最高气温均低于35℃。6日开始转为晴热高温天气。6—10日,内陆最高气温35℃~37℃,局地超过37℃;沿海最高

气温为33℃~35℃,局地超过35℃。  
2日、3日,永泰和闽清暴雨灾害风险等级较高,请注意防范局地强降雨可能引发的城乡积涝、塌方、滑坡等次生灾害。6日起,福州将出现持续性高温天气,户外或者高温条件下的作业人员注意防暑降温,避免高温时段作业,缩短连续工作时间。

#### 福州市区今起三天天气

- 2日 中雨转多云 28℃~34℃
- 3日 中雨转多云 28℃~34℃
- 4日 小雨转多云 28℃~33℃

文明八闽·公益广告

文明有象 和美乡村

乡韵入画岁月悠  
和美乡村展新颜

中共福建省委文明办  
海峡都市报社 宣